

山海一心 春风同暖

晋江市组织名优企业赴甘肃地震灾区开展就业赈灾和劳务对接活动

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 李焜鹏) 昨日,受甘肃省人社厅邀请,晋江市人社局组织恒安、兴业、得兴、百宏等12家晋江优质企业赴甘肃省地震灾区积石山县,开展为解决灾后群众就业和生活重建的就业赈灾和劳务对接活动,帮助当地群众重建家园,重拾生活信心,解决后顾之忧。

2023年12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。积石山、晋江两地虽相隔千里,但在地震发生后,不少晋江企业第一时间伸出援手,向灾区捐赠御寒衣物、食品等物资,并连夜送

往灾区。在此次2024年甘肃省“春暖农民工”系列活动暨临夏州“春风行动”上,12家晋江企业带来了2574个岗位,在前来支援的省外县市中,晋江不仅组织企业数、岗位数最多,而且种类最为齐全,为灾区群众提供了多样化选择。当地群众踊跃参与,现场有2000多人参加。

此外,晋江企业对部分受灾群众进行慰问,了解他们的实际需求和困难。针对当地居民面临的就业问题,晋江企业提供了多样化的就业岗位和技能培训机会,部分企业甚至提供了职业指导和

心理疏导服务,帮助受灾群众更好地适应新的工作环境和生活状态。仅昨日,12家晋江企业共发出宣传材料1045份,与群众达成就业意向427人,完成咨询1146人次,直播视频在线观看人数达6.7万人次。

此次就业赈灾活动得到了甘肃省、临夏州和积石山县三级政府的大力支持和认可,也受到了受灾群众的热烈欢迎和感激。接下来,晋江市人社局将继续关注当地受灾群众的生活和就业情况,积极协调各方资源,为甘肃灾区重建和发展贡献力量。

晋江市慈善总会 开展春节走访慰问

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日下午,晋江市慈善总会长许连捷带队走访慰问晋江市有婴院和安海慈静敬老院,并送上慰问金和新春祝福。

记者了解到,春节前夕,晋江市慈善总会联合市直有关部门、各镇(街)党委政府、各镇(街)慈善联络组共同开展春节慰问活动,走访7家社会福利机构,累计慰问特困职工、计生困难户、困难侨胞、见义勇为人员、特困来晋务工人员、低保五保特困户、“四帮四扶”等困难对象951人,发放慰问金199.4万元。

晋江举行双拥走访慰问活动

本报讯(记者 朱艳) 昨日,晋江市双拥办、晋江市爱国拥军协会走访慰问部分爱国拥军模范及困难现役(退役)军人家庭。

当天,慰问组先后走访了晋江市爱国拥军促进会荣誉会长许恩典、全国爱国拥军模范许解放遗孀陈丽娟和全国军民共建社会主义精神文明先进个人、晋江市爱国拥军促进会荣誉会长施丽容等,感谢他们长期以来对部队和双拥工作的支持,并向他们致以新春的问候。

随后,慰问组走访慰问了部分家庭困难的现役军人和退役军人家庭,向他们发放慰问金,送去新春祝福,鼓励他们保持乐观向上的心态,积极面对生活,随时反映困难和问题,党和政府将切实帮助他们解决。

晋江经济开发区总工会 关怀企业困难职工

本报讯(记者 许春 通讯员 曾伟) 连日来,晋江经济开发区总工会开展送温暖慰问走访活动,关心关爱企业困难职工。

活动中,开发区总工会工作人员走访了园区17家企业,为33名困难职工送去春联、花生油、大米、慰问金等暖心物资,把晋江经济开发区党工委、管委会的关怀及工会“娘家人”的温暖送到园区职工心坎上。

晋江经济开发区总工会相关负责人表示,通过开展慰问活动,一方面发挥了工会联系职工、帮助职工的桥梁纽带作用,切实解决困难职工部分生活问题,达到送温暖、解难题、促发展的目的;另一方面,给园区职工送去新春祝福,勉励他们继续发扬艰苦奋斗精神,以崭新的精神面貌和更好的工作状态,在新的一年再接再厉。

工享年味 寒冬送温暖 永和镇慰问环卫工人

本报讯(记者 王诗伟) 昨日上午,由晋江市总工会主办、永和镇总工会、公用事业办、新时代文明实践所承办的“工享年味 寒冬送温暖”慰问环卫工人活动举行。

活动中,永和镇主要领导向环卫工人致以新春祝福,感谢他们在人居环境整治工作中的付出;同时,详细了解环卫工人的工作和生活情况,叮嘱他们注意保暖和安全,并送上新春慰问品。

“此次活动共慰问环卫工人280人,希望给他们带去物质上的帮助和精神上的慰藉。”永和镇总工会有关负责人表示,下一步,永和镇总工会将持续关注户外劳动者的工作和生活需求,扎实开展好春节期间“送温暖”活动,充分发挥工会户外劳动者服务站的作用,切实把温暖送到职工群众心坎上。

晋江经济开发区 开展迎新春系列活动

本报讯(记者 许春 通讯员 曾伟) 连日来,晋江市总工会联合晋江经济开发区党工委、管委会开展“工享年味 龙翼飘飘 欣欣向‘龙’”2024年经开区迎新春系列活动,营造欢乐、祥和、喜庆、文明的新春氛围。

26日,“龙飞凤舞·书赠春联”活动在万业汇广场举行。10名晋江市书法家协会会员受邀到场,为企业职工书赠春联。现场人头攒动,热闹非凡。活动共送出春联300多副。

27日,“‘龙’光焕发·暖心快剪”活动在开发区邻里中心举办。活动现场,志愿者理发师热情、耐心地给60多名企业职工提供义务剪发服务。

28日,“龙章麟角·非遗木偶”活动走进开发区邻里中心。传统折子戏《大闹天宫》《沙弥弄狮头》、讽刺小品《聪明的笨人》、神话木偶剧《沉香救母》……木偶艺术家们为企业职工呈现了一个又一个精彩的节目,让到场的120多名职工感受到非遗木偶戏的魅力。

晋江经济开发区相关负责人表示,此次迎新春系列活动的举办,既丰富了企业职工的精神文化生活,也优化了园区的营商环境,提升了企业职工的幸福感和归属感。

严守“安全线” 防患于未“燃”

晋江城市管理

本报讯(记者 杨静雯 通讯员 黄雅婷) 近日,晋江磁灶镇综合执法大队对辖区餐饮场所及燃气站开展督导检查。

检查过程中,执法人员详细了解各餐饮场所安全管理、安全措施、应急准备和隐患排查整改等情况,重点对餐饮场所是否使用超期未检验、检验不合格或已报废钢瓶,是否存在胶管连接使用“三通”接头,是否出现胶管老化、龟裂、管箍脱落,以及燃气站的安全生产等情况进行检查。针对检查过程中发现的问题,建立问题台账,责令负责人限期整改。

“下一阶段,我们将继续拧紧安全生产‘阀门’,以常态化、全民化防控应对隐蔽性、突发性风险,严守‘安全线’,筑牢燃气安全‘防护墙’,保障辖区居民的生命财产安全。”磁灶镇综合执法队相关负责人表示。



“第三龙”来了 可爱!“龙宝”亮相五店市

本报讯(记者 杨静雯) “那边也有一只龙!”“好可爱!”……昨日下午3时许,“学缘书龙”(小名“龙宝”)在晋江五店市传统街区池亭巷出口正式亮相,可爱的造型立即吸引了一众游客的目光。

“学缘书龙”艺术装置以白兰花为元素,结合毛绒面料、绢花、扭扭棒、EVA

等材质,主色调上延续了去年顶流“簪花兔”的抹茶色,让不少游客有似曾相识的感觉。

“去年,我就特别喜欢‘簪花兔’。听说主创团队在五店市推出新作品,特地带孩子过来追龙。”来自南安溪美的李燕春一边忙着用相机记录一边说,“我感觉这才是最可爱的!”

“这只龙在设计之初就是面向小朋友的,所以造型上会更加可爱亲切。”创作者郑珊红介绍,“学缘书龙”五行属木,象征着青春的生机与对知识的无限渴求,寓意祈福健康和学业。

据了解,2月1日,“簪花兔”将在五店市亮相,该装置长约40米,将横跨中心水池、桃花叠浪亭子、状元牌坊。

翰墨传情送祝福 磁灶文化下乡 厝边乐享“年味”

本报讯(记者 赖自煌) 连日来,晋江磁灶镇“文化进万家”送春联下乡活动如火如荼开展。据悉,磁灶镇已连续20多年组织开展此类活动。

“快来,有免费春联!”近日上午,晋江磁灶镇苏坂村的厝边们互相招呼着走向活动地点。当天,磁灶镇一年一次的送春联下乡活动来到了苏坂村。

活动现场,磁灶镇钱坡书法家协会的书法家挥毫泼墨;另一边,等待领取春联的厝边排成了长龙。

“快过年了,大家都开始张罗年货,这春联是必不可少的。”村民陈阿婆说,得知镇里的送春联下乡活动来到苏坂,她早早就来排队。

据介绍,今年的磁灶镇送春联下乡活动还先后走进新垵、岭畔、东山等村,免费送出春联近2000副。除此之外,随着新春佳节的临近,磁灶镇区新增了不少新春氛围造景,磁灶张林、钱坡等村(社区)也自发组织开展了形式多样的迎春活动,营造了浓厚的节日氛围。



苏坂村民现场挑选春联。

市长专线

晋江经济开发区： 实施“十大工程” 构建“136”工作格局



张小鹏

本报讯(记者 林小杰) “2023年以来,晋江经济开

区紧扣‘工业立区、制造强区、科技兴区’发展战略,主动担当‘建设中国民营经济强市’主阵地的责任使命,为奋力谱写‘晋江经验’新篇章添上开发区色彩。”日前,晋江经济开发区党工委委员、管委会副主任张小鹏在轮值接听市长专线时表示。

据介绍,晋江经济开发区牢固树立“逢一必争、逢旗必夺”的争先位意识,在2023年度中国省级开发区百强排名中位列第11名,位居福建

省首位。此外,2023年以来,晋江经济开发区荣获国家级科技企业孵化器、五星级国家新型工业化产业示范基地2023年度国家级绿色工业园区、2022年度中小企业特色产业集聚、2023年度消费品行业数字化转型先进示范区案例、全国第一批市域产教联合体、全国总工会“首批基层劳动关系公共服务样板站点”等8个国家荣誉,以及2023年度中小企业特色产业集群、省级职业技能提升中

心、省级共享职工之家等9个省级荣誉。

“为实现晋江市党代会提出的‘奋力打造中国式现代化县域示范’目标愿景,2024年,晋江经济开发区将扛牢全市经济发展主力军担当,以实施‘十大工程’为主线,积极构建‘136’工作格局,努力在全省比拼中争先进位。”张小鹏介绍,“136”工作格局指“1个领航工程”引方向,“3个赋能工程”全覆盖,“6个攻坚工程”优路径。

晋江市领导走访慰问 泉州、晋江消防救援部门

本报讯(记者 林小杰) 昨日上午,晋江市领导吴志朴带队走访慰问泉州市消防救援支队、晋江市消防救援大队,提前向他们致以新春的问候。

晋江市领导一行向消防指战员送去慰问物资,感谢泉州市消防救援支队一如既往地关心支持晋江建设,感谢晋江市消防救援大队长期以来对晋江经济社会安全的支持和贡献,希望指战员们继续发扬优良传统和过硬作风,维护好、守护好群众生命财产安全,为晋江经济社会发展贡献力量。

晋江部署林业园林领域 安全生产及重点工作

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,晋江市林业园林领域安全生产及重点工作部署会召开。晋江市领导陈希参加会议。

会上,晋江市林业园林局、深沪湾保护区联办分别汇报节前安全生产工作及2024年重点工作。

会议强调,各镇街、部门要认真汲取近期全国各地事故教训,结合所辖所管,总结事故规律特点,加强分析研判部署,落实落细各项防范管控措施,全力做好“两节”期间和岁末年初安全生产各项工作;要以晋江市委安全生产领域专项巡察为重要契机,围绕森林防火、木材加工企业、景区非景区景点等重点领域,加大风险防控和隐患排查治理力度;要狠抓工地、林区、景点、企业安全生产风险排查和整改落实,对违法违规行径绝不姑息,依法依规进行处罚。

晋江市城镇燃气 安全生产工作会议召开

本报讯(记者 杨静雯) 昨日上午,晋江市城镇燃气安全生产工作会议召开。晋江市领导陈希参加会议。

会议强调,各相关单位、燃气企业要通过立即开展餐饮行业专项整治、开展执法专项行动、持续做好第三方施工保护机制、抓紧修订燃气发展规划,加大宣传力度的责任感和“一失万无”的底线意识,抓严、抓细、抓实燃气安全生产工作,全力维护社会大局和谐稳定。

随后,召开了城市管理领域节前安全生产工作及2024年重点工作部署会议。

晋江市领导现场调度 安全生产问题整改

本报讯(记者 蔡培仁) 昨日,晋江市领导吴丽婷带队到西滨镇,对安全生产问题整改情况进行现场调度,对节日期间各重点领域安全工作进行再安排、再部署、再落实。

现场,晋江市领导一行察看了晋新路西滨段道路交通安全、晋江市幸福时光养老服务中心消防安全和食品安全生产,以及西滨镇卫生院安全等相关情况,并听取相关情况汇报。

晋江市领导要求,各相关部门要全力加强服务保障,做到一线服务、靠前服务,密切协作形成合力;要加强各个环节的安全保障,落实落细各项安全风险防范措施,全力守护人民群众生命财产安全,确保群众过一个欢乐祥和的节日。

晋江市计生协会 开展精准助学女大学生 交流培训活动

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市计生协会“晋心伴成长·启航她未来”精准助学女大学生交流培训活动举行,旨在进一步加大对晋江市计生纯女户女孩的培养力度,推动实施晋江市计生纯女户女孩就业帮扶计划,提升女大学生就业创业素质。

当天,培训班成员前往福建盼盼食品集团有限公司、晋江创新创业园参与现场教学。特劳特定位咨询高级合伙人郭谋贤带来题为“职业生涯规划”的讲座;国家二级心理咨询师王艺霖带来题为“爱的成长:如何理解和表达亲情和爱情”的讲座。

为进一步促进女大学生就业,晋江市计划生育协会与晋江人资公司深度合作,签订项目合作框架协议。未来,双方将携手组建女大学生人才信息库,采取“岗位需求+定向培训+招聘就业+跟踪服务”的链条服务模式,不断提升女大学生就业素养,为农村计生纯女户女大学生就学、就业一路支持、全程护航。

当天,与会领导为102名计生纯女户女孩发放“生育关怀·暖冬行”慰问金。

“希望计生纯女户女孩们珍惜来之不易的学习机会,结合自身特点,树立远大抱负,刻苦学习,以实际行动回报父母恩情。”晋江市计生协会会长王庆芬表示,一直以来,协会高度重视农村女孩子的成长成才。2001年,晋江正式实施二女户成才工程,出台多项惠民措施,帮助了许多农村女孩实现就业。2017年,晋江出台纯女户精准助学项目,帮助困难的女大学生延续学业、圆梦大学。截至2023年,晋江共精准助学纯女户女孩187人,其中有85名学生已完成四年资助。